

# 有厂家大声说：“最多十天，买口罩难会缓解”

记者探营广州白云区部分口罩、防护服生产企业



康尔公司生产线迅速投产

文/图 羊城晚报记者 宋昀潇 通讯员 云宣 伍世柱 李明健

口罩是新冠肺炎疫情爆发后群众最关注的话题之一，怎么能买到口罩？让很多即将上班的群众很焦虑。而前线医护人员防护物资告急更是牵动了国人的心，这些产品的生产企业目前状况怎样，口罩、防护服的产能如何？连日来，记者走访了广州白云区辖内部分口罩、防护服生产企业。记者了解到，企业之间在政府的统筹协调下，正开展互帮互助，携手提升产能，共同为疫情防控奋战。

## 中誉公司 如果有机器的话，生产很快

广州中誉医疗器械有限公司(以下简称中誉公司)是位于白云区江高镇大龙头村一家具备医用口罩生产资质的企业，该公司生产经营的各类医疗器械有上百个品种。公司负责生产的经理张红文介绍：“医用一次性外科口罩在我们企业的业务中只占非常小的一部分，一般只有客户订购才生产，平时不会生产。”张红文介绍，因为生产量小，他们企业口罩的生产线较薄弱，原材料的储备也不够，“我们现在是有场地，但缺机器，现在满负荷运作一天也只能生产1.5万个口罩。”

据介绍，从大年初二开始，中誉公司就组织员工开工，目前共有23名员工在岗，其中生产线共有工人14名。“最近及接下来一段时间，我们企业将停掉其他生产线，所有员工都全力以赴生产口罩。”张红文说，一次性医用外科口罩生产自动化程度比较高，如果有机器的话，生产会很快。

## 威尼科技 再等一等，口罩一定不会缺

同样忙于扩大产能的还有位于白云区人和镇西成工业园的广州市威尼科技发展有限公司(以下简称威尼科技)。“我们接到省政府的通知书后，马上就筹备开工，目前有150多名员工在岗。”公司负责人曹浩权说，当前公司生产的口罩全部为KN95，由于这类口罩需要十几道工序，且大多需要人工，所以尽管工人多，但生产效率并不高，每天生产量仅10万个。“员工从正月初一上班到现在，为了多生产一些口

罩，我们24小时不停工，员工以倒班的形式增加产量。”曹浩权说，为了鼓励员工，他们每天给工人开出500元的工资，上晚班甚至可以拿到600元一天。“虽然是本地人，但是我已20多天没有回家了。”

对于每日10万个的生产量，曹浩权并不满意，他现在还在筹备一家新的工厂，目前已经完成了机器的订购。“都是通过以前的老客户，现在再买生产口罩的机器至少要等一个月。”曹浩权说，顺利的话新的工厂本月底就可以投入生产，增加10条生产线，需要400个工人，日生产口罩量将达到100万个。采访中，曹浩权还告诉记者一个好消息，他们虽然具备了医用口罩的生产条件，但是目前生产资质尚未批复下来，目前省市正在帮助其协调加快资质批复，预计下周可以有结果，他们也提前准备了多条一次性医用外科口罩生产线，资质批下来后，将加足马力开工：“我想告诉广大市民，最多十天左右，买口罩难的现象会得到缓解，请他们耐心等待，做好防护。”

## 康尔公司 防护服产能能想办法提升

除了口罩，每一件防护服可以为一线医护人员增加一份保障。作为白云区唯一一家生产防护服的企业，广东康尔医疗科技有限公司(以下简称康尔公司)也在想尽一切办法提高产能。“我们内部部分好工后就忙着去找原材料、抓设备，没有时间计算成本，多久才能回本，这些都顾不上。”广东康尔公司董事长王翠红介绍。

据悉，广东康尔是一家主要生产一次性手术巾包、手术衣的资深企业，经过上级调研确定具备生产灭菌型防护服的生产条件，除了流程和手术衣不同，防护服上面还有很多辅料，筹备了三天，这些材料基本都有着落了，到了第五天服装就出来了，打样、定版、试产，迅速上线。”正式投产前，样品送去了有关部门进行检测，检测合格才能进入市场。目前，该企业生产的防护服顺利通过了检测，可以运往前线支援医疗单位。

## 广州唯一 N95 口罩生产厂商原材料告急 5人小分队“逆行”千里赴鄂 争分夺秒运回的原材料可生产过千万口罩，值了！

文/图 羊城晚报记者 宋昀潇 通讯员 花宣

位于花都区境内的保为康劳保用品有限公司是广州唯一拥有医用N95防护口罩生产资质的工厂。然而1月29日，该工厂生产医用防护口罩的原材料及设备告急，原材料供应商由于各种原因迟迟未能发货。了解到这一情况后，花都区区委，在当天下午便从公安交警、医护人员中抽调精兵强将，与厂方工作人员组成了5人小分队，千里驰骋奔赴位于湖北省仙桃市的原料厂家。花都区交警大队副大队长雷荣便在此次的5人小分队中。29日晚上7时，警车带着他们在夜色中奔赴湖北，雷荣回忆，北上的高速路上，几乎只有他们乘坐的这一辆车，受疫情影响，沿途的旅店、饭店皆歇业，就连服务区都不再设有餐饮点。“接近1000公里的路程，我们30日下午3时便到达了湖北仙桃，一路上我们只吃了两顿方便面，实在困了，就在服务站打个盹，休息个把小时后赶紧赶路。”

不少市、镇、村皆设置关卡，不但对往来人员进行体温检测，还要重点检查批文。“出发前，花都区政府向广东省交通运输厅申请办理了全省第一张‘新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控应急物资及人员运输车辆通行证’，多亏了这张批文，我们才顺利通过关卡。”

到达当地后，仅仅用了3个多小时，三辆10吨级大卡车装满了原材料与设备往回赶。

雷荣告诉记者，他还清楚地记得，31日下午2时，他们的吉普车带着3台卡车直接抵达了口罩生产厂家。物料一卸下车，花都区疾控中心立刻对人车进行消毒，雷荣等人作了相关化验，如今正在进行为期14天的隔离，“我们的付出没有白费，运回的原材料可生产过千万个口罩，值了！”



三大货车生产防护用品的设备和原材料运回花都

每日战疫 (2月6日情况)·广州行动	
越秀	加强对复工企业的监督指导，按“经济+医学+执法”专业背景的组建原则，抽调6名处级干部和12名科级干部组成6个企业防控工作督导组，深入复工企业指导检查。(刘云)
天河	2月6日上午，区应急管理局利用无人机对石牌村、猎德村、花城广场、海心沙及周边区域进行防疫宣传。(刘云)
荔湾	实施限额以上批发、零售商贸和服务业企业提前复工报备制度。市场监管局依据70余条投诉举报线索，将涉嫌哄抬物价和虚假宣传的犯罪嫌疑人吴某抓获。(李煥坤)
海珠	拥有59个分市场、商铺约2.3万间、直接从业人员10万人以上的中大纺织商圈将不延期延迟开市，开市日期另行通知。(李煥坤)
番禺	提前做好开学前的防控物资准备，落实24小时值班；精准摸排师生动向及身体状况，并专人负责数据上报；从即日起学校对外电子屏必须固定播放新型冠状病毒肺炎疫情防控知识。(甘韵仪)
白云	为身处防疫的2.8万名一线工作人员提供为期6个月的新冠状肺炎病毒肺炎保险保障，每人保障金额为60万元。在保险期间内，如因意外伤害导致身故及残疾者，可获赔10万元，如有确诊新型冠状病毒肺炎而导致身故，获赔50万元。(宋昀潇)
黄埔	为化解基层单位对疫情发生地、医学观察点、居民居家隔离点生活垃圾收运产生的怨言，区城管部门专门成立了应急突击队，赴现场指导隐患垃圾的收运，或者直接参与收运。(梁泽福)
花都	发布企业节后复工生产的“六个必须”。必须建立企业疫情防控工作机制；必须制定企业疫情防控工作方案和复工生产实施方案；必须排查每名职工假期期间流动信息情况；必须提前对厂区内公共场所、人员聚集场所的设施、设备进行消杀防疫；必须对原材物料储备情况进行盘点、研判保障连续生产的周期；必须对生产设施设备进行安全检查。(宋昀潇)
增城	荔城街楼社区党委为居家隔离居民和困难群众充当“爱心快递员”。隔离居民和困难群众可通过微信或电话联系的方式，托请工作人员帮他们采购水果、蔬菜或生活日用品，并送货上门。(宋昀潇)
南沙	大岗镇设立疫情防控检查点162个，由村(社区)党员、回社区报到的在职党员24小时轮值站岗，目前，全镇已有2215名党员响应镇党委号召，参与到疫情防控工作当中。(张豪)
从化	来自从化区教育系统各单位的370名党员教师，组建“从化首批教育系统疫情防控阻击突击队”，进驻从化区内3个街道的37个社区齐战疫，协助社区开展疫情防控工作。(张豪)

## 工地复工：口罩等防护用品库存数量不少于5至7天实际消耗量

羊城晚报讯 记者赵燕华、通讯员穗建报道：建筑工程复工在即，2月6日，广州市住房和城乡建设局下发紧急通知，要求全市所有房屋建筑工程(含地下综合管廊工程)，切实做好建筑工地复工前后疫情防控管理，其中要求，各项目必须配备一定数量的体温检测仪器、消毒用品、医用外科口罩等防护用品，设备、库存数量不得少于工地5至7天的实际消耗量。同时配备专职卫生员、设置体温检测点，开展体温监测等。具备相关条件，经属地住房主管部门同意后，方可开工或者复工。

建立从业人员健康台账 通知要求，各项目施工总承包单位要督促工地所有人员通过“穗康”微信小程序主动申报登记本人14天内离、返穗情况，并对进入工地的每个员工进行全面精准排查，重点排查人员近期往来史、接触史、现时健康状况等，建立健康卡。施工总承包单位负责登录住建局“广州市建筑工程智慧监管服务平台”，落实所有返岗(含新录用)人员的信息录入。各级质量安全监管机构通过移动应用对所管辖工程项目录入的相关信息进行审核。

采取分时段就餐和分餐制 此外，要全面开展消毒和环境卫生清扫，对未按要求佩戴口罩人员，不允许进入作业区、会议室、食堂等人员聚集区；会议室、办公区、食堂、宿舍、卫生间要每天消毒，保持通风；要尽量避免集中办公、集体活动，充分利用网上会议系统、办公软件等互联网手段开展工作；严格落实食品安全要求，食堂所有餐具必须经过严格消毒后才能使用，采取分时段就餐和分餐制，不得聚餐。并落实工地封闭式管理。

每天早晚至少两次体温监测 通知要求，全市所有房屋建筑工程(含地下综合管廊工程)和城乡建设主管部门同意后，方可开工或者复工。

## 疫情防控重要物资保障企业 获拨付奖励资金240万元

羊城晚报讯 记者唐珩、通讯员穗财宣报道：为做好广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作，推进重要紧缺医疗物资尽快投产或恢复生产，2月4日，市财政局根据市工业和信息化局提供的企业名单，对1月23日-29日期间为保障疫情防控重要物资而复工复产的24家企业拨付奖励资金共240万元。

## 要隔断的是病毒，隔不断的是承诺和爱心 羊城晚报免费送入湖北籍旅客定点酒店

22部车、32个发行站点、600多名投递员，在防疫特殊时期，这一群人每天奔波在广州11个区的大街小巷，为千家万户送上一份份刚出街的羊城晚报，熨帖每个读者的心。这些奔波在一线的发行人员，95%都是外来务工人员，平均每人每天要在4小时内把报纸送到200个订户手中。由于不少订户住在老城区，投递员甚至要在楼梯上奔跑。在防疫特殊时期，他们的工作丝毫没有懈怠，戴着口罩、做好防护，就给大家送报纸，遇到封闭的小区，他们还逐一给订户打电话，约好取报地点，确保订户能拿到报纸。隔不断的是病毒，隔不断的是爱心，2月6日开始，羊城晚报发行公司甚至将报纸免费送到了十多家湖北籍旅客定点接待酒店，为湖北籍旅客提供新闻信息。

这种坚持，其实是报人的承诺，“疫情期间，我们坚持出报、坚持发行。不少订户因为不出门，现在对外的关注度空前强烈，及时把报纸送到他们手上，是给他们打开一扇窗。”一名发行人员说。



广州餐饮品牌联手饿了么每天为抗疫一线医护人员免费送餐近千份 文/羊城晚报记者 沈钊 陈泽云 通讯员 穗商务局 图/受访者供图



积极响应。在广州，五味小面、多喝汤、大鸽饭等品牌最先响应，他们主动提供套餐，请饿了么小哥送到中山大学附属第三医院，那里是广东省新型冠状病毒肺炎定点医院。

李天是负责送餐的小哥之一，相比大家的谈医院色变，李天很坦然，还有一丝自豪：“我听说医生们一天不停地工作，很辛苦，国家处于危难时期，每个人都该出一份力量。”而面对每天从闸口中递进来的爱心餐，中山三院的医护人员表示很感动：“饭篮子有了保障，我们更无后顾之忧。”

在广州市商务局的协调下，广州市防疫指挥中心、广州市

卫健委的支持下，自2月4日起，真功夫、东川饭局也参与到爱心队伍，众多本地餐饮品牌联合饿了么给中山三院、广东省人民医院、广州市第一人民医院、第八人民医院越秀分院和白云分院、广州医科大学附属第一医院6个定点医院分别提供午餐或晚餐，总计近千份饭菜套餐。